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Тема. Разнообразие космических тел. Планеты. 
Задачи урока: 
              - ввести понятие «Солнечная система»;
                - обзорно познакомить с планетами Солнечной  
                  системы;
                - способствовать формированию представлений о 
                  планетах Солнечной системы;
                - закреплять знания основных особенностей   
                  изученных космических тел;
                - развивать познавательный интерес, умение
                  наблюдать, анализировать.
Оборудование:
              - листы с тестовыми заданиями для всех учащихся;
               - обучающий диск из серии «Уроки Кирилла и Мефодия» 2 класс;
  
Ход урока:
1. Оргмомент.
2. Повторение материала.
1) Тест – самостоятельная работа. ( Приложение 1).
2) Проверка домашнего задания.
– С какими космическими телами  мы познакомились на прошлом уроке?
Кометы – холодные космические тела.
Метеоры – твёрдые космические частицы.
Метеориты – космические камни.

3. Работа над новым материалом.
1) – Какая наука занимается изучением космических тел?
    - Прочитайте тему нашего урока на странице учебника.       
    - Итак, юные астронавты, нам сегодня предстоит познакомиться с планетами, членами « солнечной семьи», а также познакомиться с научным названием «солнечной семьи».
Путешествие предстоит длительное.
- Что возьмём с собой для работы? ( бинокль, телескоп, карту неба, тёплые вещи, … )  
- Предлагаю также взять с собой внимание, набдюдательность и дисциплинированность. Выберем наиболее быстрый транспорт для путешествия.
Ждут нас быстрые ракеты 
Для прогулок по планетам,
На какую захотим,
На такую полетим.
2) – Чтобы корабль взлетел, нужно запустить главный компьютер. Введём код. Кодовые знаки:               - да                                  - нет
                                          - не знаю
Вопросы:
- Солнце - ближайшая к нам звезда.
- Размеры Солнца меньше, чем размеры Земли.
- У Земли 2 естественных спутника.
- Наблюдать за звёздами можно в бинокль, телескоп.
- Земля движется вокруг Солнца.
Введённый код:           
- Вперёд к загадочным и далёким планетам. Упражнение « Невесомость».
- С нами вместе летит наш давний знакомый – Всезнамус. Послушайте его рассказ. Он поможет нам выяснить что общего у всех планет.
Слайд №2. ( Обучающий диск из серии «Уроки Кирилла и Мефодия» - 2 класс)
- Что общего у всех планет?
- Как движутся планеты?
- Как называется путь движения планет?
- Отчего зависит длина орбиты?
- Специалисты в области астрономии, ребята нашего класса проведут экскурсию по планетам.
Рассказы о планетах: Меркурий,  Венера, Марс, Земля. ( Приложение 2 )
Планеты земной группы: - имеют твёрдую поверхность;
                                            - близки по размерам к Земле.
Рассказы о планетах: Юпитер, Сатурн, Уран, Нептун, Плутон.
Газовые планеты: - имеют много спутников.
- Что же такое планета? С. 96 учебника.
Вывод: - планеты – холодные космические тела;
             - 4 планеты с твёрдой поверхностью, 5 планет газовых.
             - планеты вращаются вокруг своей и вокруг Солнца.
             - планеты со своими спутниками образуют Солнечную систему.
Физминутка.
Руки у груди поставим.
Три рывка назад локтями.
Руки в замочек за спинкой сожми,
Вверх поднимай, сильно спинку прогни.
И головою теперь покрути –
Лень и усталость прочь прогони.
4. Закрепление материала.
1) Слайды № 3, №4, №9.
2) Работа с учебником: с. 96 – 97.
- Назовите планеты на странице 97.
- Можно ли их объединить в одну группу?
На с. 97 найдите ответ на вопрос: Как отличить планету от звезды?
3) – Чем планета Земля отличается от других планет?
Есть одна планета – сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо…
Береги  свою планету, -
Ведь другой, похожей, нету.
- Как своими силами мы можем сохранить планету?
5. Подведение итога урока.
– Что нового узнали?
- О чём бы вы рассказали сегодня дома?

      
 
                                          

















